



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Komisija za mednarodne odnose in evropske zadeve

Številka: 008-02-66/2023/5 EPA 1006-IX EU U 1200
Ljubljana, 14. 9. 2023

Na podlagi drugega odstavka 56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05 - uradno prečiščeno besedilo, 95/09 – odl. US, 21/13 - ZFDO-F, 81/18 – odl. US in 16/23) je Komisija za mednarodne odnose in evropske zadeve na 17. seji 12. 9. 2023 sprejela naslednje

M n e n j e

k Predlogu stališča Republike Slovenije do Predloga sklepa Sveta o podpisu, v imenu Evropske unije, Konvencije Združenih narodov o mednarodnih učinkih sodne prodaje ladij, ki jo je Generalna skupščina Združenih narodov sprejela 7. decembra 2022 v New Yorku

Komisija za mednarodne odnose in evropske zadeve (v nadaljevanju: Komisija) je obravnavala Predlog stališča Republike Slovenije do Predloga sklepa Sveta o podpisu, v imenu Evropske unije, Konvencije Združenih narodov o mednarodnih učinkih sodne prodaje ladij (v nadaljevanju: Konvencija), ki jo je Generalna skupščina Združenih narodov sprejela 7. decembra 2022 v New Yorku, ki ga je na podlagi prvega odstavka 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije (Uradni list RS, št. 34/04, 43/10, 107/10 in 30/15) Državnemu zboru Republike Slovenije poslala Vlada Republike Slovenije.

Komisija je bila seznanjena, da se s Konvencijo želi odpraviti pomanjkljivost, ki je bila opažena pri sodni prodaji ladji. Konvencija predpostavlja, da zaradi poplačila dolgov pride do sodne prodaje ladje v neki državi. Nadaljnja predpostavka je, da gre za prodajo, pri kateri kupec postane novi lastnik ladje in pri tem prenehajo vsa bremena na ladji iz časa pred prodajo. Ladja lahko zapusti kraj prodaje in odpluje v drugo državo. Doslej se je v praksi dogajalo, da je lahko upnik nekdanjega lastnika, v takšni drugi državi, zahteval ustavitev ladje in ponovno prodajo ladje zaradi obveznosti še iz časa pred prodajo. Do tega je prihajalo, ker nekatere države niso priznavale sodnih odločb iz drugih držav o prodaji brez bremen. Tako je bil položaj kupca kot novega lastnika v resnici ogrožen, saj se je dogajalo, da je končno z ladjo kot delom svojega premoženja odgovarjal za obveznosti, za katere je pričakoval, da jih v resnici že ni bilo več. Cena za nakup ladje je bila zaradi pravne negotovosti zato nižja. Konvencija zato predvideva, da se v primeru sodne prodaje ladje brez bremen lahko na kupčev predlog izstavi potrdilo, da je prišlo do sodne prodaje ladje in da je odslej ladja brez starih bremen. Takšno potrdilo bo v vsaki pogodbenici konvencije služilo kot dokaz o prodaji brez bremen. Komisiji je bilo dodatno pojasnjeno, da gre pri Konvenciji za deljeno pristojnost, kar pomeni, da del določb spada v izključno pristojnost EU, za druge pa je pristojna Republika Slovenija. Konvencija vsebuje tudi REIO klavzulo, ki omogoča, da lahko h konvenciji pristopi tudi organizacija za regionalno gospodarsko

povezovanje, če je to dopustno po njenih pravilih. EU je takšna organizacija in za Konvencijo delno pristojna. S sprejetjem sklepa bi se EU dovolilo, da podpiše Konvencijo in omogoči, da bi k njej v prihodnosti pristopila tudi Republika Slovenija za del, ki je v njeni pristojnosti.

Komisija je v razpravi opozorila na varstvo upnikov. Glede tega je bilo pojasnjeno, da postopki varstva upnikov niso usklajeni in se glede pravnih sistemov med seboj razlikujejo. Gre za povsem nacionalne postopke. Vendar Konvencija določa jasne zahteve po izdaji obvestila o sodni prodaji, na podlagi katerega so o njej obveščene vse zainteresirane stranke, ki lahko skladno z nacionalnimi postopki uveljavljajo svoje terjatve. Tako se potrdilo o sodni prodaji brez bremen lahko izda samo, če je pred sodno prodajo zadoščeno zahtevi po obvestilu vseh, ki so do tega upravičeni, s čemer so tudi upniki zavarovani.

* * *

Komisija za mednarodne odnose in evropske zadeve je soglasno sprejela **mnenje**, da podpira Predlog stališča Republike Slovenije do Predloga sklepa Sveta o podpisu, v imenu Evropske unije, Konvencije Združenih narodov o mednarodnih učinkih sodne prodaje ladij, ki jo je Generalna skupščina Združenih narodov sprejela 7. decembra 2022 v New Yorku.

* * *

Za poročevalca je bil določen podpredsednik Komisije David Klobasa.

Neža Dular, l.r.

Predsednik
Bojan Kekec, l.r.